

Знамя Труда

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 184 (5739)

Пятница, 15 сентября 1972 года

Год издания 29-й
Цена 2 коп.

пятилетку- досрочно!

В честь
50-летия СССР

Они живут и укрепляются в цехе сероочистки комбината «Сланцы». Каждый пятилетний план здесь выполняется досрочно. С начала девятой пятилетки также взят хороший темп в труде. Операторы активно участвуют в социалистическом соревновании за достойную встречу 50-летия СССР.

— Все наши химики, — сказал начальник цеха Николай

ХОРОШИЕ ТРАДИЦИИ

Ануфриевич Павлюк, — работают с воодушевлением. На том же самом оборудовании, что стоят несколько лет, операторы плавят значительно больше серы, чем раньше. И вот недавно наши рекорды утвердили, как норму. На третий квартал нам увеличили план еще на 80 тонн серы. В августе, например, вместо 220 тонн мы должны были наплавить 250, а сделали 270.

Химики работают дружно. Во

время летних отпусков оператор Василий Васильевич Грузнов часто работал за двоих. Отлично трудятся операторы Алексей Степанов, Владимир Федотов, В. Думчева, А. Андронник. Впереди идет смена старшего оператора Е. Г. Артемьевой. При сложном дополнительном плане рабочие ежедневно выполняют задание на 103 — 105 процентов.

П. ГОРБУНОВ,
рабкор.

НА ПОДЪЕМЕ

В первую декаду сентября коллектив шахты «Ленинградская» работал значительно лучше, чем в прошлые месяцы. Впервые с начала года шахта стала работать ритмично и выполняет план добычи продукции. Лучше других

работали пятый, девятый и восьмой участки.

Из 23 проходческих бригад более половины перевыполнили свои декадные задания. Бригада Героя Социалистического Труда И. К. Масляникова прошла сверх

нормы 17,5 погонных метра горных выработок. Бригада депутата горсовета Н. Ф. Тимофеева перевыполнила задание на 33,6 метра.

А шахта в целом добыла за декаду несколько десятков тонн сланца сверх плана.

А. ФИГУРИН,
рабкор.

ОТЛИЧНО РАБОТАЮТ СТУДЕНТЫ

УБОРКА КАРТОФЕЛЯ

По картофельному полю движется автомашина. Она то и дело останавливается. Полеводы загружают в кузов клубни. Спортивные руки у Анны Буланцевой и Татьяны Ивановой. Женщины быстро поднимают ящики с картофелем на автомашину. Там их подхватывают Клавдия Гришина и Антонина Щеголькова.

Много на поле наполненных клубнями ящиков. Картофель надо как можно быстрее погрузить

в автомашину, доставить в Сланцы для сдачи государству. Немного поодаль трудится отряд студентов Ленинградского горного института.

— Отлично работают студенты, — говорит главный агроном совхоза «Родина» М. Ю. Аликас.

Шефы особое внимание уделя-

ют качеству уборки. Отряд Анатолия Чернатьева добился такого положения, что после уборки на поверхности не остается ни одного клубня. Среди студентов уже есть и свои передовики. Это прежде всего комиссар отряда Тамара Выборнова, Галя Подшивалова, Надя Егорова, Федя Кириченко, Юра Назаров.

К 25 сентября студенты решили закончить уборку картофеля.

В. ПАПУШИН.

ПОТОЧНЫМ МЕТОДОМ

БРЯНСК. Колхоз имени Жданова первым в Новозыбковском районе выполнил план продажи картофеля государству. Картофелем в колхозе занято 220 гектаров. На каждый из них было внесено 75 тонн компостов. В хозяйстве внедрен поточный метод возделывания этой культуры. Посадка, уход за посевами, уборка клубней, засыпка их в бурты и храница производятся машинами. Трудовые затраты на производство центнера картофеля составляют 0,18 человека-дня — в два с лишним раза меньше, чем в среднем по области.

ЧЕЛЯБИНСК. Началась копка картофеля в хозяйствах Южного Урала. Выращен хороший урожай. В выходные дни его помогают убирать рабочие и служащие промышленных предприятий. Первые сотни тонн картофеля уже отправлены в города для продажи населению. (ТАСС)



ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

В городской партийной организации начались отчеты и выборы руководящих органов первичных партийных организаций. Отчетно-выборное партийное собрание — одно из важнейших мероприятий в жизни партийной организации, так как оно намечает программу деятельности организации на очередной отчетный период, определяет формы и методы претворения этой программы в жизнь. Важность отчетно-выборного собрания определяется еще и тем, что на нем делается глубокий анализ положения дел, подводятся итоги, вскрываются причины недостатков. Поэтому, чтобы отчетно-выборное партсобрание выполнило свою роль в полном объеме, его необходимо тщательно готовить.

В многих партийных организациях города (комбинат «Сланцы», шахты «Ленинградская», имени С. М. Кирова, регенеративный завод и другие) сложилась хорошая практика, когда для подготовки собрания назначается комиссия, которая собирает материал, обобщает и анализирует отчеты в партгруппах и цеховых организациях, готовит различные схемы, диаграммы, планы.

В ходе подготовки к отчетно-выборному партийному собранию необходимо создать определенный трудовой подъем в коллективе, развернуть социалистическое соревнование между цеховыми организациями с тем, чтобы к отчетному собранию прийти с лучшими производственными показателями.

Основной тон отчетно-выборному собранию задает доклад. Он должен быть богато насыщен фактическим материалом, политически острым и принципиальным. Критические замечания в докладе основываются на строго проверенных данных. Если доклад содержит вдумчивый анализ фактов и глубокие выводы, четко ставит задачи, если производственные проблемы рассматриваются с позиций партийности, то и обсуждение его будет творческим, даст много нового, полезного и укажет пути к достижению цели. Этим требованиям соответствовали отчетные доклады на собраниях коммунистов комбината «Стройдеталь» и горсмешторга. На этих собраниях была высокая активность. Коммунисты в полной мере использовали предоставленное Уставом КПСС право критики и самокритики, высказали много ценных мыслей и предложений.

Особое внимание следует уделить явке коммунистов на собрание, заблаговременно (за несколько дней) вывесить объявление. Партийным, секретарям цеховых организаций — предупредить каждого коммуниста о времени и месте проведения отчетно-выборного собрания. Долж администрации — обеспечить транспортом доставку коммунистов с отдаленных объектов, регулировать командировки и отпуска, произвести подмену на работе, то есть принять все меры к тому, чтобы все члены партии имели возможность участвовать в работе отчетно-выборного партийного собрания.

Ответственный момент — принятие постановления отчетно-выборного партсобрания. В нем должно быть четко определено, чего хочет добиться партийная организация, какие пути к достижению цели она считает лучшими, кому поручено проведение намеченных мероприятий. Постановление будет действенным лишь в том случае, если оно конкретно настолько, что можно проконтролировать его исполнение, если в нем предусмотрена персональная ответственность коммунистов.

Во многих партийных организациях города сложилась хорошая традиция, когда вслед за решением намечается и проводится в жизнь система мероприятий, обеспечивающих выполнение принятого постановления. Необходимо добиться, чтобы ни одно критическое замечание или предложение, высказанное коммунистами на отчетно-выборных партсобраниях, не осталось без внимания, чтобы все намеченное было выполнено.

С чувством высокой ответственности и принципиальности необходимо подойти к решению второго вопроса повестки дня — к выборам руководящих партийных органов. Кого избрать в новый состав партбюро, парткома, секретарем парторганизации? Ответ на этот вопрос должен быть только один: лучших производственников, инициативных и авторитетных членов партии, способных быть вожаками масс.

При обсуждении поставленных вопросов на отчетно-выборном собрании, как никогда, нужны строгая требовательность и взыскательность к каждому коммунисту. Партия стоит на кануне обмена партийных документов. Предстоящий обмен партдокументов следует рассматривать как смотр партийных рядов, строгую и взыскательную проверку того, как каждая партийная организация осуществляет решения XXIV съезда КПСС. Поэтому вопросы, связанные с проведением обмена партийных документов, должны найти свое отражение и обсуждение на отчетно-выборных собраниях.

Совхоз «Осьминский» за последние дни несколько повысил темпы на уборке картофеля. Здесь хорошо организовано соревнование среди студенческих отрядов.

НА СНИМКЕ: группа студентов, возглавляемая Борисом Сайком, на уборке картофеля.

Фото Ю. Власова.

К СВЕДЕНИЮ
РОДИТЕЛЕЙ
И УЧАЩИХСЯ

15 сентября с 10 часов в помещении горисполкома работает комиссия по труду, устройству молодежи и направлению на учебу в профтехучилища.

Комиссия.

НОВАЯ ТРАССА СИБИРСКОЙ НЕФТИ



Тюменская область. Этот снимок сделан на строительстве нефтепровода Усть — Балык — Тюмень — Курган — Уфа — Альметьевск, по которому сибирская нефть пойдет на перерабатывающие заводы Поволжья и далее, по системе «Дружба», в социалистические страны Европы.

Сооружают крупнейшую в стране нефтяную магистраль орденоносные тресты «Нефтепроводмонтаж», «Уралнефтегазстрой», «Востокнефтепроводстрой» и другие организации, имеющие большой опыт строительства мощных трасс, таких как Бухара — Урал, Средняя Азия — Центр, Усть — Балык — Омск, Александровское — Анжеро — Судженск, Медвежье — Урал. На протяжении свыше 1.840 километров предстоит сделать около 200 переходов через малые и большие реки, преодолеть более 900 километров заболоченных участков, около 260 километров Уральского горного хребта и его отрогов, построить 24 мощные нефтеперекачивающие станции.

На снимке: на 747-м километре нефтепровода.
Фото И. Сапожкова.

Фотохроника ТАСС

ИДЕТ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ

ЖУРНАЛ „НА СТРОЙКАХ РОССИИ“

Главные темы журнала — организация и управление строительством, научная организация труда.

На страницах журнала печатаются статьи по автоматизированным системам управления строительством, прогрессивным проектам производства работ, опыту внедрения НОТ во всех звеньях строительства, производственно-технической комплектации и строительному автотранспорту, новой технике, градостроительству, достижениям, представленным на ВДНХ СССР.

В каждом номере публикуются материалы постоянно действующего семинара по автоматизированным системам управления с участием крупнейших специалистов институтов по этим проблемам, рекомендации ЦНИИОМТП по прогрессивной технологии и средствам комплексной механизации работ, статьи и консультации по экономической эффективности строительного производства.

Большой интерес вызывают и материалы по вытеснению ручного труда и созданию средств малой механизации.

Широкая информация в журнале знакомит с техническими новинками, внедряемыми на стройках, с зарубежным опытом.

Журнал «Настройках России» распространяется только по подписке. Выписать его можно в любом почтовом отделении, в агентстве «Союзпечать», а также у общественных распространителей печати по месту работы.

Подписная цена на год — 3 рубля 60 копеек.

ДЛЯ КАЖДОГО ПО ДУШЕ

Началась подписка на газеты и журналы. За первые дни сентября жители Полковогорского сельского Совета выписали более ста изданий. Газеты и журналы стали необходимостью в каждой семье. Ведь из них мы узнаем все самое новое и передовое, что происходит в нашей стране и за рубежом.

Так, например, семья механизатора А. Горшкова выписала на 1973 год 9 изданий. Среди них газеты «Сельская жизнь», «Знамя труда», журналы «Молодой коммунист», «Сельский механизатор», «Здоровье», «Крестьянка», «Человек и закон». Не забыли в этой семье и о детях. Для них родители

выписали «Пионерскую правду» и «Веселые картинки».

Десять изданий будет получать в новом году семья тракториста А. Федорова, 7 изданий — бухгалтер Л. Бакланова, по 6 изданий — семья телятницы Д. Сергеевой, тракториста А. Гомонова.

Большой популярностью среди тружеников села пользуются такие газеты и журналы, как «Сельская жизнь», «Знамя труда», «Крестьянка», «Человек и закон» и другие.

Подписка на газеты и журналы в нашем сельсовете продолжается.

Л. НЕФЕДОВА, общественный распространитель печати отделения № 3 совхоза «Родина».

ПИСЬМА ИЗ ЦЕХА

На цементном заводе, как и на любом другом предприятии, есть основные и вспомогательные цехи. Первые выпускают продукцию, а вторые обслуживают их, поставляют сырье, ведут ремонтные работы. Но, как говорят, какой палец ни укуси, а всем бывает больно. Вот так же и на цементном заводе, где все цехи накрепко связаны единой технологической нитью.

О производственной важности железнодорожно-упаковочного цеха, который относится к вспомогательным, говорить много не приходится. Это основная транспортная артерия. Сюда ежесуточно приходят эшелоны с технологическим сырьем. Сланцевский цемент отправляют на 1.500 строек пятилетки и на экс-

порт, а известняковую муку — в 50 мест страны.

О производственном росте железнодорожно-упаковочного цеха говорят такие цифры: общий грузооборот в 1961 году составил 666.000 тонн, а в 1971 году — 4.217.000 тонн.

До июля 1971 года цементный завод обслуживало погрузочно-транспортное управление объединения «Союзсланец». Между ними возникали частные производственные споры, на ведомственную переписку уходило много бумаги и времени. После убедительных просьб цементников было решено создать на цементном заводе самостоятельное железнодорожное хозяйство. Сейчас оно называется железнодорожно-упаковочным цехом, где тру-

В ДРУЖНОЙ РАБОЧЕЙ СЕМЬЕ

КОММУНИСТЫ 70-Х ГОДОВ

Окончилась смена. Все операторы газогенераторной станции в душевой. Командир народной дружины Анатолий Федорович Никандров напоминает:

— Не забывайте, друзья. Сегодня пятое число. Наша очередь дежурить. Приходит всем.

— Сбор там же?

— Да, в нашей комнате. Не опаздывайте.

И вот по вечерним улицам родного города шагает рабочая дружина. Недавно закончившие смену операторы Анатолий Никандров, Сергей Жандаров, Григорий Алексеев, Петр Ефимов, Михаил Тимофеев и их товарищи следят за порядком на улицах и в общественных местах.

Дежурить приходится долго, до полуночи. А ведь люди устали, отработали смену, а вечером добровольно вышли на дежурство. Так бывает каждое 5-е число месяца. Оператор коммунист Анатолий Никандров добросовестно выполняет ответственное партийное поручение. Вместе с товарищами по работе борется за образцовый порядок в городе.

Много лет проработал оператором на газогенераторной станции Анатолий Федорович. Трудится честно. Свою специальность изучил в совершенстве, всегда поможет товарищу, если нужно. А свободное время отдает об-

щественной работе. В технологической смене цеха, которую возглавляет коммунист Григорий Алексеев, много таких умелых рабочих, активных общественников.

Отлично трудится кадровый рабочий оператор Сергей Иванович Жандаров. Он как бы чувствует дыхание каждого генератора, глубоко разбирается в происходящих технологических процессах. За долгие годы этот ветеран производства ни разу не опоздал на работу. Всегда принимает горячее участие в общественных мероприятиях.

Давно работает в цехе старший оператор Михаил Иванович Тимофеев. Он мастер своего дела, как заместитель секретаря парторганизации глубоко интересуется всеми общественными делами, принимает участие в них.

Коммунистов в смене немного, но они ведут всех рабочих за собой, показывают пример в социалистическом соревновании в честь 50-летия СССР. Ежедневно смена выполняет план на 102 — 105 процентов. С начала второго года девятой пятилетки уже выработа-

но сверх плана более 500 тонн продукции. Несомненно, что достигнутые показатели будут улучшены.

Технологическая смена — дружный рабочий коллектив. Возглавляет ее коммунист Григорий Алексеев. Он отлично знает дело, окончил Сланцевский индустриальный техникум, умеет работать с людьми. Здесь никогда не считаются со временем. Слесарь Владимир Михайлович Каминский и его товарищи по труду быстро и умело выполняют множество работ по ремонту различного оборудования.

Смена дружно трудится. Нередко рабочие вместе и отдыхают. Одна из лучших кадровых рабочих Мария Ивановна Виноградова — культурногородской организатор. Благодаря ее заботам и энергии химики побывали на многих экскурсиях в Ленинграде, Риге, Тарту, Нарве.

Недавно на комбинате «Сланцы» появилась «молния». Она сообщила, что коллектив газогенераторной станции занял первое место в социалистическом соревновании. В завоевание этого успеха внесла свой вклад и смена коммуниста Григория Алексеева.

П. БУШАГИН,
наш обществ. корр.



МОСКВА. На ВДНХ СССР открыта тематическая выставка «Рязанский ордена Ленина станкостроительный завод — передовое предприятие по производству универсальных токарных станков». На ней демонстрируются высокопроизводительное металлообрезущее оборудование, новейшие станки с программным управлением, выпускаемые заводом.

На снимке: ведущий конструктор завода Н. И. Секин (справа) рассказывает посетителям о токарном станке с программным управлением 1М63Ф306. На станке могут выполняться самые разнообразные токарные работы: обработка поверхности с криволинейной образующей, точение конусов, фасок, нарезание резьбы.

Фотохроника ТАСС

1. О ПРОШЛОМ И НАСТОЯЩЕМ

для каждого по душе

в 50 мест страны.

О производственном росте железнодорожно-упаковочного цеха говорят такие цифры: общий грузооборот в 1961 году составил 666.000 тонн, а в 1971 году — 4.217.000 тонн.

До июля 1971 года цементный завод обслуживало погрузочно-транспортное управление объединения «Союзсланец».

Междурядья в цехе, где тру-

дятся 245 человек. Здесь созданы все службы, как и на крупных грузовых железнодорожных узлах.

За последний год значительно окрепла материально-техническая база цеха. Он первым в нашем городе оснащен мощными тепловозами, которые более надежны в эксплуатации и меньше загрязняют пылью воздух.

Вместе с тем повышается и производственная культура в работе железнодорожников. Между диспетчером цеха и тепловозными бригадами установлена радиосвязь. Для более лучшего обеспечения путевых работ приобретены дрезины, необходимый инструмент и оборудование.

Нынче выполнен большой объем работ по ремонту тепловозов, что также улучшило перевозку грузов.

Словом, железнодорожно-упаковочный цех является одним из ведущих на цементном заводе. От своевременной доставки сырья и отправки готовой продукции целиком зависит успех в работе всего предприятия.

И. КОНОНОВ.

Цементный завод.

САНИТАРНОЙ СЛУЖБЕ —

50
ЛЕТ



На снимке работники санитарной службы нашего города (слева направо) заведующая дезотделом А. И. Борисенкова, помощник промышленного врача С. А. Проханов, помощник эпидемиолога Е. П. Шереметьева, помощник санитарного врача П. С. Анисимов и лаборант санбакотдела О. Г. Зуева. Фото Ю. Власова.

ФОРПОСТ ПРОФИЛАКТИКИ

Работники санитарных органов страны отмечают 50-летие принятия Советом Народных Комиссаров РСФСР Декрета «О санитарных органах республики». В основе его лежали требования VIII съезда партии по охране здоровья народа. Санитарное оздоровление страны стало важным государственным делом. Вопросы гигиены и санитарии всегда были в центре внимания руководителей партии и Советского государства.

В наши дни деятельность учреждений санэпидслужбы чрезвычайно многогранна и практически охватывает все сферы жизни общества. Санитарные организации участвуют в планировке городов, сел, строительстве жилищ, промышленных предприятий, пищевых объектов и коммунальных сооружений, в освоении новой техники и т. п.

Научная и плановая основа работы санитарно-эпидемиологической службы позволяет бороться не только с возникающими отдельными санитарными нарушениями и эпидемиологическими очагами, но и планомерно проводить мероприятия по предупреждению инфекционных и других болезней. Планируются профилактические прививки против

инфекционных болезней, вследствие чего значительно снизилась заболеваемость корью, коклюшем. В течение многих лет не регистрируются заболевания оспой, туляремией, дифтерией, полиомиелитом. В коллективах проводится плановая гамма-глобулинопрофилактика против инфекционной желтухи.

Ежегодно проводятся профилактические медицинские осмотры рабочих вредных профессий, работников пищевых, коммунальных и детских учреждений, совхозов, учащихся подростков и других категорий населения с целью раннего выявления заболеваний и проведения комплекса оздоровительных мероприятий.

Широко обследуется население на выявление бактерионосителей. За истекший год бактериологической лабораторией проведено свыше 130 тысяч исследований.

Постоянно контролируются качество питьевой воды, источники водоснабжения, условия труда и быта трудящихся, гигиенические условия в дошкольных, подростковых учреждениях, в школах.

Свою работу санитарные врачи и их помощники проводят в тесном контакте с медицинскими работниками всех звеньев здраво-

охранения, учреждениями, предприятиями, организациями города и села при поддержке партийных органов, городского и сельских Советов депутатов трудящихся.

Коллектив работников СЭС борется за звание учреждения высокой культуры. Почетного звания ударника коммунистического труда удостоены ветераны С. А. Проханов, Е. П. Шереметьева, М. П. Симлинская, П. С. Анисимов, М. С. Соколинская, А. М. Соколов, Е. А. Волкова, Т. К. Баранова, Ю. П. Михайлова, А. И. Александрова.

Успешно сочетают свою работу с общественной, повышают санитарно-гигиенические знания и идеологический уровень молодые специалисты В. А. Кострома, М. М. Латышев, М. В. Цивьян, Г. Е. Васильева, Н. А. Савенкова, А. И. Гришина и другие.

Лаборатории СЭС оснащены современным оборудованием. Врачи М. С. Соколинская, Л. Г. Гренман, химик М. В. Цивьян, лаборанты осваивают новые санитарно-бактериологические и санитарно-химические методы исследования.

Проведение санитарно-оздоровительных мероприятий и

улучшение дела охраны народного здоровья невозможно без широкого творческого участия самого населения. Большую помощь в обеспечении санитарного благополучия оказывают общественные инспекторы, которые добросовестно наблюдают за санитарным порядком на объектах и добиваются устранения нарушений. Из добровольных помощников СЭС следует отметить А. Н. Кудрявцеву, А. Ф. Баранову, С. А. Попову, Н. М. Волгову, М. К. Борейко, А. С. Мартынову, А. И. Ковикову и многих других.

Дом санитарного просвещения, опираясь на медицинских работников района, проводит просветительскую работу, лекции, беседы, занятия в школах здоровья. В новом учебном году будет работать университет здоровья, секция юных медиков в школе и другие формы санитарной пропаганды.

В настоящее время перед работниками санэпидстанции стоят серьезные задачи по оздоровлению внешней среды, снижению инфекционной и профессиональной заболеваемости.

Л. НИКОЛАЕВА,
главный санитарный врач
района.

ГИГИЕНИЧЕСКИЕ ИССЛЕДОВАНИЯ

Санитарно-гигиеническая лаборатория проводит работу по исследованию воздуха. В среднем за последние пять лет ежегодно проводится до 12.500 анализов.

Работники лаборатории в совершенстве владеют приборами для отбора проб материала из исследуемых сред, для проведения соответствующих измерений (метеофактор, освещенность, уровень и спектр шума, вибрация, величина тепловыделений, скорость движения воздуха и т. д.).

Лаборатория широко использует современные физико-химические методы исследования, обладающие хорошей результативностью. За последние годы значительно возросло количество определяемых веществ: в воздухе — 22, в воде — 30. Из них наиболее трудоемкие и требующие высокой квалификации: исследования на содержание фенолов в природных водах; нефтепродуктов различного состава в сточных и природных водах; определение свинца и сварочных аэрозолей в воздухе; ароматических углеводородов в воздухе и воде; остаточного содержания ядохимикатов в пищевых продуктах и кормах; содержание свободной двуокиси кремния в пыли, величина которой определяет токсичность исследуемой пыли; содержание нитритов в колбасных изделиях.

Исследования дали возможность контролировать эффективность работы очистных сооружений и добиться значительного улучшения санитарного состояния реки Плюссы.

М. ЦИВЬЯН,
инженер-химик санэпидстанции.

ЗАСЛОН ПРОТИВ ИНФЕКЦИЙ

Основная цель работы бактериологической лаборатории — снижение инфекционной заболеваемости, оздоровление внешней среды, помощь санитарным врачам, эпидемиологам, врачам общей медицинской сети и детских учреждений.

У нас трудятся 3 врача, 10 лаборантов, 4 санитарки. Коллектив борется за коммунистический труд. Большое внимание уделяем оздоровлению внешней среды. Количество анализов по санитарной бактериологии возросло до 19 процентов по всем исследованиям, что значительно выше среднеобластных цифр. За последние годы внедрены исследования на менингококк, определение ферментативных типов дизентерийных микробов, реакции связывания комплемента для диагностики сыпного тифа, новая методика исследования на дифтерию и другие.

М. СОКОЛИНСКАЯ,
зав. лабораторией.

Материалы подготовила внештатная медицинская редакция.

ВАЖНАЯ СЛУЖБА

За последние десять лет объем работ дезотдела значительно возрос. Он проводит дезинфекцию в очагах заболеваний — на дому, в детских дошкольных и лечебных учреждениях, школах.

Но, к сожалению, некоторые граждане города отказываются от дезинфекции, не дают вещи для камерной обработки, закрывают квартиры и уходят. Это создает условия для возникновения повторных случаев заболевания.

В детских учреждениях систематически проводятся инструктивные занятия по санэпидрежиму, лабораторный контроль за его

выполнением. С целью профилактики сыпного тифа ежегодно осматриваются тысячи учащихся и взрослого населения. Надо отметить, что культура населения города за последние годы значительно возросла. Но еще встречаются неопрятные семьи, учащиеся.

В дезотделе имеется санитарный актив, подготовка которого проводится ежедневно. Общественники оказывают нам значительную помощь.

А. БОРИСЕНКОВА,
зав. дезинфекционным отделом.

ЭТО НЕ МЕЛОЧИ!

Каждое утро от предприятий и учреждений нашего города отходят автобусы. Рабочие едут в совхозы для оказания помощи хозяйствам в уборке урожая. Большинство их добросовестно относится к своим шефским обязанностям, проявляет инициативу и заботу об охране убранного урожая.

Но среди них есть и такие «помощники», которые не прочь поживиться за счет чужого труда, утащить с поля несколько кочанов капусты или мешок картофеля.

6 сентября работниками милиции были задержаны рабочие ПТУ А. И. Кирсанов и Н. И. Прокофьев. По окончании работы в совхозе «Родина» они наполнили свои сумки картофелем.

На следующий день дружинниками совместно с работ-

никами милиции был осмотрен автобус, в котором возвращались с полевых работ шефы из комбината «Стройдеталь». У рабочего М. М. Петрова в сумке было обнаружено около 30 килограммов картофеля, вывезенного с поля совхоза «Родина». В этом автобусе дружинники обнаружили еще 30 килограммов картофеля. Кто его похитил, выяснить, к сожалению, не удалось. Не могли дружинники спросить об этом и старшего группы В. М. Дмитриева, т. к. он, оставив бригаду на поле, уехал домой.

В этот же день был задержан с краденым картофелем П. Н. Забелкин — механик обогатительной установки шахты № 3. Свидетель А. Е. Иванов показал по этому поводу следующее:

— Я и другие рабочие шах-

ты № 3 были направлены в совхоз «Родина» убирать картофель. Старшим группы у нас был П. Н. Забелкин. По окончании работы я хотел было ехать домой на мотоцикле. В это время подошел ко мне Забелкин и попросил отвезти на его квартиру украденный картофель. Я отказался. Тогда он поехал со мной. У деревни Попкова Гора нас остановили дружинники. Когда они заглянули в коляску мотоцикла, то обнаружили в ней сетку с картофелем и рюкзак, тут набитый клубнями.

Когда мы приехали в Сланцы, Забелкин стал упрашивать меня, чтобы я сказал в милиции, что картофель принадлежит не ему, а мне. Я от такого предложения отказался.

Комментарии, как говорится, излишни. Следует только к

биографии Забелкина добавить еще одну существенную деталь. В воровских делах он не новичок. Весной этого года за кражу двух тонн навоза в том же совхозе «Родина» он должен был привлекаться к уголовной ответственности. Однако ему простили, полагая, что свою вину он осознал.

Сейчас на Забелкина возбуждается уголовное дело.

Многие думают, что увезти из совхоза несколько килограммов картофеля — мелочь. Но ведь в хозяйствах района сейчас работают многие сотни людей из предприятий города, студенты. Легко представить, какой же будет нанесен ущерб, если каждый увезет хотя бы по килограмму, не говоря уже о десятках килограммов, на которые польстились Забелкин, Прокофьев, Кирсанов и Петров.

В. СОКОЛОВ,
зам. начальника отдела внутренних дел.



Большой популярностью в Риге пользуется ансамбль народного танца «Ротала» Дворца культуры завода ВЭФ. Самодельные артисты — рабочие и работницы завода — часто выступают на предприятиях и в колхозах Латвии. В репертуаре коллектива — танцы народов СССР.

НА СНИМКЕ: артисты ансамбля исполняют латышский танец «У Даугавы».

Фото Б. Клипиницера.

Фотохроника ТАСС

Редактор
Н. Т. ГАВРИЛЕНКО

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 15 СЕНТЯБРЯ
9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — Для школьников: «В каждом рисунке — солнце». 10.15 — Художественный фильм «Туманная ночь». 11.35 — Цветное телевидение. «Узоры». Тележурнал. 12.00 — Программа документальных фильмов. 12.55 — 13.05 — «Хлеб Востока». 16.15 — Программа передач. 16.20 — «Слово о полку Игореве» и русская культура». 17.00 — Для школьников: «Костер». 17.30 — «Объектив». 18.00 — Новости. 18.10 — Для детей. «Пчелка-медушка». 18.30 — «Хранители тайги». 19.00 — «Союз нерушимый». Узбекская ССР. 21.00 — «Время». 21.30 — Цветное телевидение. «Телетеатр миниатюр «13 стульев». 22.20 — Цветное телевидение. Вечерняя музыкальная программа.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ПЯТНИЦА, 15 СЕНТЯБРЯ
9.50 — 10.50 — Художественный телефильм «Западня». 16.00 — Вечерняя программа. 16.05 — «Актуальная камера». 16.10 — «Телешкола». 16.30 — Художественный телефильм «Укрощение строптивой». 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Актуальная камера» (на русском языке). 18.20 — «Орден Ленина». Документальный фильм. 18.30 — «ЭРФ — реклама». 18.35 — «Песни для вас». Музыкальный телефильм. 21.00 — «Актуальная камера». 21.30 — 23.40 — Театральный вечер: А. Лийвес — «Инфаркт». Спектакль театра «Ванемуйне».

СУББОТА, 16 СЕНТЯБРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». География для учащихся V классов: «Суточное и годовое движение Земли». 9.35 — «Глазами друга». Документальный фильм. 10.45 — 11.20 — Художественный телефильм «Консервная банка». 13.55 — Программа передач. 16.15 — «Ночь прошла, спокойно». Документальный фильм. 16.35 — «Компас показывает на Восток». Научно-популярный телефильм. 18.00 — Вечерняя программа. 18.05 — Художественный фильм «Город первой любви». 19.35 — «Детский экран»: мультфильм.

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 16 сентября — «Бессловесные друзья». Начало в 17, 19 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 15 сентября — индийский кинофильм «Ты моя жизнь». (Две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 15 сентября — новый кинофильм «Эфи Брист». Начало в 10, 12, 14, 16, 18.20, 20.10, 22 часа. 16 сентября — «Эфи Брист». Начало в 10, 12, 14, 18, 20, 22 часа. Для детей. «Встреча на Эльбе». Начало в 16 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 16 сентября — «Ты моя жизнь». (Две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час.

Газета выходит
по вторникам, средам, четвергам,
пятницам и субботам

РАИСЕ ФЕДОРОВНЕ ВЕСЕЛОВОЙ
Уважаемая Раиса Федоровна! Коллектив магазина № 4 «Радуга» поздравляет Вас с днем рождения и уходит на заслуженный отдых, желает Вам отличного здоровья и долгих лет жизни.

РАИСЕ ФЕДОРОВНЕ ВЕСЕЛОВОЙ
Поздравляем с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, большого счастья.

Козловы, Яковлевы, Гончаровы, Ковалевы.

СПМК-68 ТРЕСТА № 37

ПРИГЛАШАЕТ

ПЛОТНИКА-СТЕКОЛЬЩИКА,
ЭЛЕКТРОСВАРЩИКА-БЕНЗОРЕЗЧИКА IV-V
разрядов,

КОЧЕГАРОВ стационарного котла на жидкотопливом (оклад 130—140 рублей),

ИНЖЕНЕРА или ТЕХНИКА-САНТЕХНИКА по строительству внешних сетей водопровода и канализации (оклад 140 рублей),

МЕХАНИКА, знакомого с эксплуатацией котлов, АБЗ, строительных машин (оклад 140 рублей).

Обращаться по адресу: ул. Жданова, дом № 1. Отдел кадров.

СЛАНЦЕВСКОМУ ТОРГУ

ТРЕБУЮТСЯ

ГРУЗЧИКИ АВТОМАШИН (мужчины),
РАБОЧИЕ НА ОВОЩЕХРАНИЛИЩЕ (на сезонную работу),

РАБОЧИЕ,

УБОРЩИЦЫ в продовольственные магазины.

ПРОИЗВОДИТСЯ НАБОР МОЛОДЕЖИ (не моложе 17,5 лет с образованием 8—10 классов) для обучения на месте профессии

КОНТРОЛЕРА-КАССИРА,

ПРОДАВЦА ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ТОВАРОВ.

В период обучения (3—6 месяцев) выплачивается стипендия от 45 до 54 рублей в месяц.

Лица, успешно закончившие курсы обучения и положительно зарекомендовавшие себя на работе, будут направляться в торговые институты и техникумы.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Сланцевский городской торг во всех продовольственных магазинах города приступил к широкой продаже белокочанной капусты.

Белокочанная капуста славится высокими питательными свойствами и разнообразным использованием в пище. Как продукт питания, капуста употребляется в сыром, вареном, тушеном, жареном, квашеном и маринованном видах. В зимнее время квашеная капуста является основным источником витаминов, и особенно витамина С. Сок белокочанной капусты благоприятно действует на обмен веществ. Белки капусты содержат жизненно необходимые аминокислоты в таких же соотношениях, как белки животного происхождения.

Во всех продовольственных магазинах, осуществляющих торговлю овощами, можно приобрести белокочанную капусту по цене 8 копеек за килограмм. С 1 октября с. г. продажа капусты будет прекращена ввиду закладки капусты на зимнее хранение.

Уважаемые покупатели! Спешите приобрести белокочанную капусту.

СЛАНЦТОРГ.

СЛАНЦЕВСКИЙ ЛЕСХОЗ
ЕЖЕДНЕВНО ЗАКУПАЕТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ
КЛЮКВУ И БРУСНИКУ

ПО СРЕДНЕРЫНОЧНЫМ ЦЕНАМ.

ПРИЕМНЫЕ ПУНКТЫ:

дер. Выскатка — лесничество, телефон № 623-321;

пос. Черновское — лесничество, телефон № 66-52;

пос. Печурки — лесничество, телефон № 21-31;

г. Сланцы, Комсомольское шоссе, дом № 17-а — лесничество, телефон № 23-35.

ЖКК СТРОИТЕЛЬНОГО ТРЕСТА-ПЛОЩАДКИ № 63

ТРЕБУЮТСЯ

СЛЕСАРИ-САНТЕХНИКИ,
РАЗНОРАБОЧИЕ.

Обращаться в ЖКК треста-площадки № 63.

Адрес: ул. Маяковского, дом № 22.

Администрация.

СЛАНЦЕВСКОМУ ЦЕМЕНТНОМУ ЗАВОДУ

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

СЛЕСАРИ по ремонту технологического оборудования,

СЛЕСАРИ по ремонту тепловозов,

ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ по ремонту электрооборудования,

ДЕЖУРНЫЕ ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ,
ГАЗОРЕЗЧИКИ,

ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИКИ,

СТРЕЛОЧНИКИ (женщины),

МОТОРИСТЫ-СМАЗЧИКИ (женщины),

ТРАНСПОРТЕРЩИКИ (женщины),

КОЧЕГАРЫ топок технологических печей,

КОНДУКТОРА-СЦЕПЩИКИ,

ПОДСОБНЫЕ (транспортные) РАБОЧИЕ (женщины).

С предложенными обращаться в отдел кадров Сланцевского цементного завода.

Администрация.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

В карьере цементного завода (район Каменка — Печурки) ежедневно проводятся взрывные работы с 15 до 18 часов. Радиус опасной зоны по разлету осколков не менее 300 м. Находиться в зоне при взрывах опасно для жизни! Будьте осторожны! Следите за сигналами: при производстве взрывов на мачтах поднимаются красные флаги и подаются световые сигналы ракетами и звуковые сигналы сиреной.

Будьте внимательны! На границах опасной зоны выставлены предупредительные надписи. Не заходите за них!

Администрация.

ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 43

СО СРЕДНИМ ОБРАЗОВАНИЕМ

ПРИ ЛЕНИНГРАДСКОМ

МЕТАЛЛИЧЕСКОМ ЗАВОДЕ ИМЕНИ XXII СЪЕЗДА КПСС

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

В возрасте 15—25 лет с образованием 8—10 классов на обучение специальностям для машиностроительных предприятий.

Принятые на 3-годичное обучение получают аттестат о среднем образовании и специальность. Выпускники, окончившие училище с отличием, принимаются вне конкурса во ВТУЗ при ЛМЗ имени XXII съезда КПСС.

Одновременно объявляется прием в группы со сроком обучения 1 и 2 года. Как исключение, принимаются лица, имеющие образование 8 классов, на 1 год обучения. Иностранцам оформляется прописка. Учащиеся некоторых специальностей получают общежитие.

Обращаться в приемную комиссию с 10 до 18 часов ежедневно (кроме воскресенья).

Адрес училища: г. Ленинград, 195108, Кондратьевский проспект, 15-а. Справки по телефонам: № 48-72-30, 42-25-53, 42-20-41. Трамваи: 6, 14, 19, 23, 30, 38, 51. Автобусы: 100, 107. Троллейбусы: 3, 18, 19, 30. Остановка: улица Ватутина.

Приемная комиссия.

Выношу сердечную благодарность администрации шахты имени С. М. Кирова, коллективу Дома культуры горняков, ЦРБ и всем, кто принимал участие в похоронах А. Ф. Травина.

Жена, дети.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 188 540, г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85; писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются у секретаря-машинистки редакции.